



星报时评信箱：
xbxy2010@126.com

微声音
WEI SHENG YIN

不必过分担忧官员“因反腐不作为”

有人担忧，因为反腐，有些官员不作了，害怕“枪打出头鸟”，这种情况是可能存在的。但很难证明有真正廉洁能干的官员，因为推进反腐而不敢干事了；相反，对那些洁身自好、敢担当、想干事的官员来说，反腐肃贪是一种有效的激励。 @京华时报

平度纵火案官员问责，先撤职后履新？

平度征地纵火案致一死三伤，昨青岛纪委监察局通告追究相关责任人。但据《新京报》报道，通报中两位官员撤职不到两月，却已就任新职务。撤完职火速履新，这样蜻蜓点水式的追责能让官员有多少“痛感”？如此形式大于内容的问责，让人怀疑当地政府对事故处理的诚意。 @新京报评论

20万亿土地出让金 有多少本“糊涂账”

□吴杭民

日前，全国将首次针对土地出让金展开大范围审计的消息引发关注。在过去的13年间，土地出让年收入增长超30倍，总额累计近20万亿元。部分地区土地出让金占据地方财政“半壁江山”。去年，有些省份土地出让收入总额甚至超过税收收入。记者采访发现，分散在国土、土地储备、财政等部门的土地出让金收支管理，除接受一些审计外，大多“封闭运行”，导致违规不断、腐败滋生。(8月28日《中国青年报》)

对于土地出让金的使用并非无据可循。资料显示，国务院办公厅2006年出台相关规定，明确土地出让收入使用范围包括征地和拆迁补偿、土地开发、支农、城市建设等方面。此后陆续出台的规定中，各地土地出让金中，10%用于农田水利、10%用于教育、10%用于保障房建设等。

但显然，这些规定几乎没有执行力，因为，土地出让金的开支，各地几乎都是一本“糊涂账”。一直以来，土地出让金都只是纳入地方政府基金预算管理，其收支预算编制无需通过人大审批，报同级财政部门批准即可执行，“土地收入开支多处于封闭运行状态，违规操作的弹性空间很大。”

而土地出让金放在预算外的“体外循环”、缺乏监管的现状下，很多地方的土地出让金成为了政府的小金库，甚至成为少数主要领导的“私房钱”，随意侵占挪用，不规范甚至违法之举毫无顾忌地猫腻丛生。如长春市委原副书记田忠，就曾将无偿征用的土地转让变现，侵吞土地出让金1018万元。有的地方以“公开可能对社会稳定带来不利影响”为由，拒绝公民申请公开土地出让金使用情况，简直就是不打自招。

20万亿土地出让金有多少本“糊涂账”？该给土地出让金“晒晒太阳”了，再不好好晒晒，肯定要“发霉变质”了！巨额的土地出让金长期脱离监管，势必会成为贪腐之重灾区。

非常道 FEI CHANG DAO

“我们的防备性犯罪教育，显然太羞涩了，老师和家长，甚至羞于告诉女孩子们，这种理想化地躲避本身只能起到麻痹的作用。”

——近日，多起女孩“搭错车”致死或伤害的新闻引起了广泛关注。不少评论指向了社会在防备性犯罪教育方面的反思的匮乏。

“处理违规楼堂馆所，就得拿一把手开刀。”

——中央发出禁令后，党政机关新建楼堂馆所现象并未绝迹。人民网评论员秦川认为，遏制违建楼堂馆所是一项持久工程，将其提升到反腐败的高度，假以时日，违建楼堂馆所现象必将明显弱化。

世相杂谈
SHI XIANG ZA TAN

“肚子不饱怎么工作” 是句官场大实话

□毕晓哲

湖北赤壁市一家服装厂每年花费数万元，把产品送到湖北省质监局纤维检验局做检测，检验合格后，咸宁市质监部门却依然要对他们的产品进行定检，并收取数千元的检测费。除此之外，企业还每年以打包形式向赤壁市质监部门交500元的“检测费”。面对记者采访，质监局的官员称：“因为我毕竟要吃饱肚子去工作呀，肚子不搞饱，怎么去工作，所以我第一必须考虑生存问题。”(8月28日中广网)

“肚子不搞饱，怎么去工作”，应该是当官的一句大实话，但他可能没有意识到正被媒体“暗访”，是一不小心将心里话“说溜了嘴”。以“罚没”解决吃饭问题，不能完全怪某执法部门和执法人员，在机构编制体制相对僵化的现状下，一些行业需要大量执法人员执法，但正规编制却多年不增加，只能通过招聘临时人员来解决人员短缺，临时人员又没有财政保障工资，最终只能是靠“罚没”，乃至乱罚款和乱收费。

官员称“肚子不饱怎么工作”，还透露出一些官员在为民服务和执法理念上存在严重偏差。将人民赋予的公权力当成“饱腹”的手段，终归透露出来的是自私和狭隘，也与公仆身份不符，应予以批评教育并做出相应惩戒。

但在审视官员操守问题之时，且莫忽略对“肚子不饱怎么工作”反映出来的深层次问题的解决。上级有关方面应清醒地意识到，靠“罚款、收费”来“养人”的现象在一些地方和一些单位是广泛存在的，以及因“养人”、“吃饭”表象背后的贪污腐败问题同样不应忽略。有关方面不妨以这句“大实话”为突破口，着力研究并妥善解决。

百大商业大厦

—南区商业中心 体验都市生活—

DATE:8月29-31日

金伯利杯“庐州声音 绽放江淮”合肥方言秀8.30上午门前广场盛大启幕!



微信号: bdsyds

凭百大会员卡、百大联名卡至五楼客服中心可领取**160元**欢购券

饮品免费送

活动期间，凭会员卡即可至五楼客服中心领取20元一楼玛丽莲甜品现金券一张，每天限200名。

商业大厦特别关爱

活动期间，凭2014年中高考准考证均可至五楼客服中心领取50元现金券，单证限领一次。

微信支付立减、翼支付返现

微信支付：使用微信支付满额随机立减5-100元。

每人每天限一次，每天限2000笔

翼支付：翼支付用户在活动基础上享9折。

(客户付款后将补贴的10%返回其帐户，最高限50元/人)

品牌答谢会

【女装新品乐享】铂领、圣轩尼、蒂爱纳、琳、ELLE饰品开柜惠购价；雅莹第五季货品1-3折特惠；

【欧莱雅彩妆日】29-30日，化妆师现场免费化妆，完美试妆还可获赠限量精美礼品；购欧莱雅彩妆2件8.5折，3件8折；

【罗西尼开学季】扫描微信可享受专款表7.9折；情侣表3.5折起；

【SWISSWIN品牌展】箱包门前广场大型巡展，69元-399元；

【九牧王衫动全城】九牧王专柜大型回馈全场服饰5折。

双休幸运60分，购物只花一半钱

刷有礼

中国建设银行
China Construction Bank

徽商银行
HUI SHANG BANK

信用卡购穿着类满500元，黄金珠宝、刷信用卡满500元赠床品四件套、家电满2000元送50元百大储值卡。满300元赠玻璃口杯一个。